CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn





2025年5月 **26**

星期一

国家体育总局主管 中国体育报业总社 有限公司主办 中国体育报出版

国内统一连续出版物号:

今日八版

CN 11-0082 邮发代号: 1-47 第14671期

江苏省省属体育协会公开遴选会长候选人启事

为全面深化体育协会改革,拓宽会长候选 人选聘渠道,江苏省部分省属体育协会现面向 社会公开遴选会长候选人。

一、参与遴选协会名单

- 1. 江苏省钓鱼协会
- 2. 江苏省风筝协会
- 3. 江苏省户外和登山运动协会 4. 江苏省体育竞赛协会

7. 江苏省冰雪运动协会

- 5. 江苏省赛艇运动协会
- 6. 江苏省台球协会

- 8. 江苏省潜水运动协会
- 二、会长候选人基本条件 1. 中华人民共和国公民,遵纪守法;
- 2. 热爱该体育项目,热心协会工作,对协 会发展有独特、清晰的认识和思路;
- 3. 所经营企业具备一定规模,有较雄厚的 经济实力,业绩良好。

有意者请登陆"江苏省体育局"官网"新闻 中心"——体总在线下载相关附件,官网网址:

https://jsstyj.jiangsu.gov.cn/。

咨询电话:025-51889340 王老师

E

家

总局召开

Ħ.

年帮扶工

一作会议

2025年国家体育总局党组巡视动员部署会召开

本报讯 5月23日,2025年国家体育总局党组巡视 动员部署会召开, 认真学习贯彻习近平总书记关于巡 视工作的重要论述, 围绕贯彻落实二十届中央纪委四 次全会和2025年全国巡视工作会议精神,总结经验,分 析形势,部署2025年总局党组巡视工作。体育总局党组 书记、局长高志丹出席会议并讲话,驻体育总局纪检监 察组组长、党组成员习骅,党组成员、副局长张家胜出 席会议,会议由党组成员、副局长李静主持。

高志丹指出,要深刻领悟、准确把握习近平总书 记和党中央关于巡视工作的新部署新要求,以践行 "两个维护"第一方阵的标准和要求,以更大力度、更

实举措提升巡视监督精准性、有效性。要坚持围绕中 心、服务大局,进一步做实政治巡视;坚持问题导向、 严的基调,进一步增强巡视监督震慑力、穿透力、推 动力;坚持系统观念、发挥综合监督作用,进一步形 成监督合力;坚持实事求是、依规依纪依法,进一步 推动巡视工作规范开展。

高志丹强调,要坚持问题导向,聚焦主要矛盾, 抓重点、抓关键,准确把握"两个维护"要体现在履职 担当上的重要要求,深入查找被巡视党组织履行职 能责任存在的偏差;准确把握管党治党要将严的基 调一贯到底的重要要求,深入查找落实全面从严治 党战略部署方面的突出问题;准确把握加强班子建 设要抓住"一把手"的重要要求,加强对"一把手"的 监督;准确把握发挥巡视利剑作用要在整改上较真 碰硬的重要要求,深入了解整改落实情况。

高志丹要求,要坚持稳中求进,加强支持配合, 坚持同题共答,严明纪律作风,强化巡视安全,推动 总局党组巡视工作再上新台阶。

驻体育总局纪检监察组负责同志,总局各部门 各单位、有关体育社会组织、有关企业主要负责人, 被巡视党组织领导班子成员,总局党组巡视组、选人 用人专项检查组全体人员参会。(杨旸 林剑)





本报讯 北京时间5月25日,2025年世界乒乓球 锦标赛在卡塔尔多哈落下帷幕。派出新老结合阵容 的中国队收获四冠。王楚钦首次问鼎男单,在圣·勃 莱德杯上刻上自己的名字, 中国队实现世乒赛男单 十一连冠。孙颖莎蝉联女单冠军,再次捧起吉·盖斯 特杯,中国队实现世乒赛女单十六连冠。王楚钦、孙 颖莎还携手将混双金牌收入囊中,并实现了世乒赛 三连冠。王曼昱携手蒯曼拿到女双金牌,中国队实现 世乒赛该项目十九连冠。男双冠军归属日本组合篠 塚大登/户上隼辅,这是日本队时隔64年再获世乒赛 男双金牌。

男单决赛在王楚钦和巴西选手卡尔德拉诺之间 展开,这是两人继上个月澳门世界杯后再度交手。这 一次王楚钦4比1战胜对手,首夺世界乒坛三大赛单 打冠军。卡尔德拉诺首次跻身世乒赛男单决赛,在他 跻身四强之时就为巴西队锁定了首枚世乒赛奖牌。 男单铜牌归属中国选手梁靖崑和瑞典选手莫雷加 德,这是梁靖崑连续第四次获得世乒赛男单铜牌。

孙颖莎、王曼昱时隔4年再度在世乒赛女单决赛 交手,这一次孙颖莎以4比3险胜。陈幸同继上届德班 世乒赛后再度收获女单铜牌。另一位铜牌得主为日 本选手伊藤美诚,这是伊藤美诚首次拿到世乒赛单

王楚钦/孙颖莎在混双决赛中3比1战胜日本组 合吉村真晴/大藤沙月,铜牌归属中国香港组合黄镇 廷/杜凯琹、韩国组合林钟勋/申裕斌。王曼昱/蒯曼 在女双决赛中3比0力克跨协会组合波尔卡诺娃/斯 佐科斯,这是王曼昱的第三块世乒赛女双金牌、蒯曼 的世乒赛首金,铜牌被日本组合张本美和/木原美 悠、韩国组合申裕斌/柳韩娜摘得。在男双决赛中,日 本组合篠塚大登/户上隼辅3比2险胜中国台北组合 林昀儒/高承睿,两对法国组合勒布伦兄弟、布尔拉 萨德/多尔收获季军。 (李雪颖)

群众羽球高手同享全运盛会

部冠军联赛决赛5月24日在湖北武汉体育中心 体育场结束, 武汉车谷江大女足与澳大利亚墨 尔本城女足在加时赛过后战成1比1平,最终经 过点球大战,武汉女足以总比分6比5战胜对手, 夺得首届女足亚冠联赛冠军。

本报讯 2024-2025赛季亚足联女足俱乐

决赛开始后,墨尔本城女足率先发起攻势, 不断进行边路突破和远射给武汉女足施加压 力。上半场双方以0比0战平。

下半场,中国队替补门将陈晨代替受伤的 丁旋登场。比赛第76分钟,墨尔本城女足利用任 意球机会头球破门,1比0领先武汉女足。下半场 伤停补时阶段,武汉队获得任意球机会,墨尔本 城球员在禁区内手球犯规被判罚点球, 武汉女 足王霜主罚命中,帮助球队以1比1追平比分。

随后的加时赛阶段,双方互有攻守但均未 能得分,比赛进入点球大战。前5轮武汉女足5罚 4中,关键时刻墨尔本城女足的第5轮罚球被陈 晨扑出。第6轮赵雨欣顶住压力将球稳稳罚进, 随后陈晨再次成功拦截对手点球, 武汉女足在 点球阶段以5比4领先对手,从而以总比分6比5 获得本次赛事的冠军。

女足亚冠联赛是亚足联主办的亚洲女子足 坛最高水平的俱乐部赛事。本届比赛共有21支 球队参赛,是该赛事创立以来的首届比赛。赛 后武汉女足主教练常卫魏表示:"这场胜利相当 不容易, 我们为把这个冠军留在中国拼尽了全

(张 斌)

<u>梁 琰</u>

第十五届全国运动会群众比赛羽毛球项目 单项预赛日前在湖北荆州落下帷幕。在为期4天 的赛程中,来自全国各地的近500名运动员参与 角逐,最终男双、女双各有8对组合通过预赛拿到 决赛阶段入场券。

"四川,雄起!""陕西队加油,再来一个好球!" 听着队友的加油声,场上运动员的杀球更加果断。 在比赛现场,陕西队的助威团特别有气势,他们中 的一些人特意从西安驱车600多公里到荆州参赛, 带来了鼓和小喇叭等助威道具。"只要有一个队员 在场上比赛,大家都会留下来,没有人会提前离 开。"陕西队领队李英达说,队伍还为运动员配置 了两名运动康复师,全方位保障参赛。

熊俊/王俊杰是为了参加本次全运会而组合 的一对全新搭档,他们是男双C组中的"隐藏高 手"。熊俊是2021年陕西全运会男双冠军成员,曾 作为软式网球运动员代表中国队参加过2006年 多哈亚运会,王俊杰则从小凭借羽毛球专项升学 到了自己梦想的高校。两人强强联合,一路过关 斩将,获得参加决赛阶段的人场券。"我们每周 会约着练球,每次大概两到三个小时,平时在家 会做一些体能训练,包括协调性和速度的恢复训 练。"王俊杰说道。

在开赛之初,B组女双组合汪玲梅/蒋梦云 就定下目标——赢得决赛门票。经历了5场比赛 的激烈角逐,她们实现了目标。"我的搭档一直鼓 励我,要相信自己,尽量放开打。"汪玲梅表示,两 人一直在相互鼓励。谈到如何准备决赛阶段的比 赛,蒋梦云说:"我们会集中训练,提升个人能力 和配合默契度。"

为全力做好赛事服务保障工作,组委会做了 细致周到的部署。赛事期间荆州遭遇暴雨天气, 组委会为所有参赛选手配备了雨衣和雨伞,并在 赛场增设防滑垫。除赛场设置的常规医疗点外, 组委会在酒店也安排了医疗点。赛事期间,竞委 会还特别策划了"生日会",为在比赛期间过生日 的运动员准备了温馨的庆生环节,让运动员们感 动不已。组委会的周到服务受到大家的普遍好 评,并在赛后收到了许多感谢信。

全运会不仅是切磋球技、挥洒汗水的舞台, 也是文化交流的重要平台。来自全国各地的羽球 高手们通过全运赛事平台感受荆楚风韵。来自河 南的参赛队员刘新建和同伴们在赛事期间一起 去了荆州古城参观游览,"我们在城墙上拍了照 片,感觉很有历史文化气息。"

十五运群众赛事活动

本报讯 5月23日,国家体育总局在京召开2025年帮 扶工作会议,听取2024年度帮扶繁峙县、代县、桑植县、织 金县和对口支援崇义县有关工作情况,部署2025年重点 工作任务。体育总局局长、党组书记高志丹出席会议并 讲话。会议由体育总局副局长、党组成员张家胜主持。

会议指出,巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振 兴是习近平总书记心中挂念的头等大事, 是总书记亲自 部署的重大政治任务。2025年是巩固拓展脱贫攻坚成果 同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年,总局系统要 对标对表党中央、国务院部署要求,以学习运用"千万工 程"经验为引领,持续加强政策、资金、项目、人才等方面 支持,做到帮扶工作的机制、资金、力度"只强不弱""只增 不减",以精准有力的组织、扎实有效的举措,持续巩固脱 贫攻坚成果,推动帮扶县和对口支援县乡村振兴取得新 进展,以实际行动拥护"两个确立",践行"两个维护"。

会议要求,各部门各单位要提高政治站位,以习近平 总书记重要指示批示精神为根本遵循, 自觉将思想和行 动统一到党中央、国务院决策部署上来,履行好中央国家 机关扶农助农、推动乡村振兴的政治责任;以体育帮扶为 重点,不断创新帮扶和支援的方式,不断丰富项目帮扶、 消费帮扶、赛事帮扶、产业帮扶等手段,进一步提升帮扶 质量和效益;学习贯彻中央八项规定及其实施细则精神, 改进工作作风,聚焦重点难点,突出帮扶实效,推动形成 合力,将巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各 项任务落实到位。

体育总局各部门、各直属单位、有关全国性体育社会 组织、有关企业主要负责人参加会议,驻体育总局纪检监 察组有关负责同志应邀出席会议。繁峙、代县、桑植、织金 和崇义县委县政府相关人员通过视频线上参加会议。

(傅潇雯)

"中国体育制造"的国际化进程不可阻挡

本报记者 丰佳佳

2025(第42届)中国国际体育用 品博览会(以下简称"2025中国体博 会")5月25日在南昌落幕,参展企业 数量创新高,商贸对接成果丰硕。中 国体育用品业联合会副主席兼秘书 长罗杰表示,数字化浪潮正推动社 会经济深刻变革, 跨行业融合已成 为不可逆转的趋势,体育用品产业 以独特的战略韧性与发展活力,成 为推动经济复苏的重要增长极。

根据2025中国体博会商贸对接 区收集到的信息,境外vip买家的意 向采购金额已超过9000万美元。展 厅内, 国内外客商与展商携手探寻 内外贸市场的无限商机。展会期间, 海外买家累计进场人数超过4000 人,累计进场客商及观众人数达5万 人,累计观展人次达12万。以上数据

折射出的信号是——体育用品行业 复苏展现强劲的势能。 "这表明中国体育制造产业链

的全球竞争力持续提升。"罗杰表 示,展会期间专精特新企业签约率 表现出较高水平,印证了创新驱动 发展的可行性。"不少参展企业表 示参展合作项目的数量和质量达 到了新的高度,一些重要的合作项 目在展会上成功签约,这些成果均 为行业回暖提振了信心。"今年中 国体博会的对外贸易的特性得到 了显著提升,正逐步实现内外市场 的双向循环,罗杰认为这与中国体 博会在海外社交媒体平台的建设 以及对海外买家的积极邀请存有 一定关联性,但企业在产品研发创 新上的投入同样至关重要,优质的 产品吸引了众多国内外客商前来 洽谈合作。 (下转第二版)

以学促进 提升基层群众体育治理能力和服务供给水平

——2025年全民健身公共服务体系建设培训班举行

本报记者 丰佳佳

"培训紧扣当前群众体育工作 重点难点,非常实用。""马拉松、山 地越野赛事怎么管; 全民健身场地 设施供给如何找到新的发力方向等 问题都找到了答案。"……2025年全 民健身公共服务体系建设培训班结 束后,多位参训学员表示培训立足 工作实际,很有针对性和可操作性。

为更好地梳理总结"十四五"时 期各项工作,推动全民健身公共服 务体系建设,国家体育总局群众体 育司于5月21至24日在江西南昌组 织举办培训班, 群体司负责同志和 职能处室负责人介绍重点工作,邀 请总局登山中心、中国田径协会和 有关专家解读相关政策标准。培训

旨在指导各地做好"十四五"收官阶 段全民健身工作,并为"十五五"打

完善全民健身公共服务体系, 全民健身场地设施建设是硬件基 础,公共体育场馆向社会免费或低 收费开放是重要保障,科学健身指 导和人才培养是关键环节,构建多 层次多样化的赛事活动体系是重 要引擎。本次培训聚焦重点内容, 结合具体案例进行授课交流和现 场答疑,并要求各地主动作为,加 强全民健身工作的监督管理,进一 步提升各类全民健身资金使用绩 效,守牢群众体育赛事活动安全和 赛风赛纪工作底线,高质量完成十 五运会群众赛事活动的办赛参赛 (下转第二版) 工作。

队 冠

首

届

女足

亚

冠

联

赛

武

汉

本报社址:北京体育馆路8号

邮政编码:100061

虚假失实报道举报电话:67144684

广告电话: 67144586

发行电话:67112818

电话中继线:67110066

每份零售价 1.10 元

新华社印务有限责任公司(北京市西城区宣武门西大街 97 号)